
Foreningen NORDEN
Aabenraa Lokalafdeling

Referat fra generalforsamling

den 28. februar kl. 19.00 i Billedsalen på Folkehjem, Aabenraa.

Formand Karen Margrethe Fink bød velkommen til de ca 40 deltagere og direktør
Aksel Johnsen fra Museum Sønderjylland, som efter fællessang: Johan Skjoldborg:
”Når vinteren rinder i grøft og i grav” fortalte om visioner og tanker for det
kommende museum på Kilen i Aabenraa.
Aksel Johnsen fortalte, at det nu ikke kun er tanker men planer, at det har været en
usædvanlig lang rejse, men at man nu er så tæt på som aldrig tidligere. Efter en
gennemgang af nogle af de mange kuldsejlede planer, fik vi gennemgået de aktuelle
planer. Der stilles store krav til det nye museumsbyggeri, men Museum
Sønderjylland, Aabenraa Kommune og fondene har et godt samarbejde. Man
forventer byggeriet afsluttet i 2030.
Franciska Clausen fonden er lovet, at der på Kunstmuseet Brundlund Slot altid vil
vises værker af F.C., indtil åbningen af det nye museum, som vil rumme en
permanent F.C. udstilling,

Efter kaffepausen og fællessang: Jens Rosendahl: ”Vi henter tidevandet ind",
afholdtes generalforsamling. (Egenbetaling kaffe og boller 50 kr. 100 kr for
ikke-medlemmer)

Dagsorden

1. Valg af dirigent
Bente Wrang blev valgt, konstaterede at GF var rettidig varslet og dermed lovlig.
2. Formandens beretning
KMF aflagde beretningen, som efterfølgende kan læses på lokalafdelingens
hjemmeside. Ingen spørgsmål til beretningen, som blev godkendt
3. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab.
Birte Fangel gennemgik og kommenterede det omdelte regnskab, som blev
godkendt. Kan læses på lokalafdelingen hjemmeside.
4. Forslag fra lokalbestyrelsen.
Ingen indkomne forslag
5. Forslag fra lokalafdelingens medlemmer (Forslag skal sendes til formanden

eller et medlem af bestyrelsen senest 8 dage før generalforsamlingen)
Ingen indkomne forslag

6. Valg af medlemmer til lokalbestyrelsen og suppleanter.
På valg er: Karen Margrethe Fink (villig til genvalg), Povl Kylling Petersen (villig
til genvalg), Margit Olavsgaard (genopstiller ikke).
Karen Margrethe Fink blev genvalgt, Povl Kylling Petersen blev genvalgt, Margit
Olavsgaard ønsker at udtræde. Da der ikke aktuelt er lykkedes at finde et nyt
medlem, ønsker bestyrelsen at blive selvsupplerende



7. Valg af revisor.
Povl Petersen (villig til at genopstille) Povl Petersen blev valgt

8. Valg af revisorsuppleant.
Jens Grønbæk (villig til at genopstille) Jens Grønbæk blev valgt

9. Eventuelt.
KMF oplyser, at der er et par ledige pladser til turen til Växjö, og at turen vil blive
annonceret i andre lokalkredse.
D. 12.3. kl. 19.30 afholdes et foredrag i Havsteen stuen v. Sct. Jørgens Kirke,
Aabenraa
D. 17.4. kl. 10 vises filmen Udvandrerne i Kinorama, Aabenraa, som optakt til
Sveriges turen
Der udsendes reminder med tilmelding til arrangementerne.

Fællessang: Erik Lindebjerg: Livstræet. 1985.

Generalforsamlingen afsluttede med, at Bente Pårup, klaver, dirigent Bente
Wrang, revisor Povl Petersen og foredragsholder Aksel Johnsen alle fik en
vingave. Margit Olavsgaard fik ligeledes en gave for mange års engagement.
Også en tak fra dirigenten og formanden til alle fremmødte for al opbakning

Referat af Birgit Støchkel, d. 29.2. 2024


